

南湾湖饮用水水资源环境保护管理中心执法人员邹磊——

喝上“放心水”，有咱的功劳

本报记者 周涛
实习生 丁宁

南湾湖作为河南省十大重点景区之一，是信阳人的骄傲，也是市民赖以生存的“大水缸”。无论严寒或酷暑，市民们总能在燕尾岛附近看到南湾湖饮用水水资源环境保护管理中心(以下简称水保中心)的城管执法人员，为守护这一湖清水努力着。今年43岁的邹磊，便是其中一员。

“请问您进岛做什么?请出示下证件……”8月20日15时，湖东大道往燕尾岛方向终点大门处，水保中心主任邹磊带着6名执法人员，对过往车辆逐一询问并实名登记。一位市民表示想在燕尾岛游玩，邹磊不仅叫停其车辆，还当场向该市民讲解了《河南省信阳市南湾湖饮用水水源保护条例》。

“禁泳、禁餐宣传多了，管理严了，效果自然出来了。”邹磊告诉记者，往年每逢夏季，大量市民涌向燕尾岛，对岛屿内各处的警示标志置若罔闻，经常有人偷偷下水，甚至发生溺亡事故。“今年夏季以来，我们在湖东大道燕尾岛大门、贤山村四组、盘山路林场设置了3个岗点，对外来车辆和人员进行严格的查询，阻止一切破坏水源的行为。”

虽已出伏，天气依旧炎热。16时许，跟随邹磊驱车前往各个岗点，记者注意到，一路上道路虽显崎岖，但生态环境和树木没有一处遭到破坏。“要是在前几年这个季节，每天都有近500名游人来玩，树枝被折断、垃圾遍地，都是常



邹磊在询问车辆 本报记者 周涛 摄

见现象。”邹磊说道。

随后，记者与邹磊徒步去往其他水域线，未发现游人进入。“我们每天要徒步巡查20多公里水域线，每天上午8点到岗，晚9点下班，中暑是正常的，轻伤不下‘火线’嘛……”邹磊告诉记者，在去年夏天一次环境治理工作开展之际，他因冠心病发作，当场晕倒在工作地点，幸好队员们将他裤兜里的药拿出来喂他服下，并及时拨打120。今年7月中旬，邹磊被一辆三轮车撞伤，在医院住了不到两天，他就不听护士劝阻，拄着拐回到岗位上。

“看到工作有成效，我们流血流汗心里也是甜的……”采访结束时，邹磊说，“我很亏欠家人，这些年从来没有带家人

去外地游玩，今年6月到现在，我没有休息一天，不过家人都很理解我，孩子还经常跟人说‘喝到放心水，有我爸的功劳’。”邹磊告诉记者，他也希望广大市民朋友对他们的工作多些理解，一起从自身做起，保护好“大水缸”。

编后:7月30日起，本报推出了“致敬!高温下的劳动者”系列报道，记者们走近这些普通的劳动者，记录他们在高温下的忙碌身影，赢得广泛关注和好评。

时令入秋，高温“收敛”，但劳动者仍然劳作于一个个本岗位上。关注每一位平凡的劳动者，致敬生活中每一位奉献者，是我们不变的使命。为劳动者加油，为生活喝彩，我们一直在路上。



同学，大学录取通知书除了入学报到，还有“隐藏功能”哦——

买火车票可享优惠

信阳消息(记者 马依帆) 9月开学季即将来临，今年的大一新生可持大学录取通知书购买学生票。昨日，记者从信阳火车站获悉，购买普速列车硬座票，可享半价优惠;买动车二等座票，可享7.5折优惠。

据了解，大一新生可持加盖了“具有高等学历教育资格”专用章的高等院校录取通知书原件和本本人身份证，到学生票发售专口购买学生票。由于大一新生还没有学生证和火车票优惠卡，所以在火车站自助售票机和代售票点均不能购买学生票。

需要提醒的是，大一

新生享受火车票的优惠区间是家庭所在地与学校所在地之间的路程，超出区间则不能享受学生票优惠政策。大一新生凭录取通知书只能买一次学生票，购票又退票的，将不能再买学生票，所以如遇特殊情况，建议改签，不要退票。

铁路部门工作人员说，各大高校的开学季即将到来，因为各高校开学时间相对集中，所以建议高校新生尽量提前买票，以免错过合适的车次或买不到车票。目前，互联网、电话订票的预售期是30天，车站售票窗口、代售点和自动售票机的预售期是28天。

高速超员隐患大
交警部门严整治

信阳消息(记者 马依帆) 近期，自驾出游增多，超员违法抬头。昨日，记者从市高速交警部门获悉，为切实预防和减少道路交通事故，全省联动，重拳整治，严查超员交通违法行为，深入开展交通安全整治攻坚战，守护群众出行平安。

8月20日，省公安厅高速交警总队对近期交通安全整治攻坚战中查处的典型超员违法行为进行梳理，对违法比例高的“六类危险超员车”进行曝光。具体为：最抹不开面子的超员车，亲情超员型;开学季最易发生的超员违法类型，拼车超员型;在最危险时段凌晨和夜间超员的摸黑侥幸型;在最危险的后备箱坐人的后备箱坐人型;旅游包车等营运客车超员型;最易发生群死群伤事故的自驾游超员型。

对于高速超员，市高速交警支队相关负责人介绍，超员会增加驾驶人在行车过程中的不稳定性，使得车辆惯性加大、制动

距离加长，危险性也相应增大。如果严重超员，客车极易引发爆胎、突然偏驶、制动失灵等状况，极易导致群死群伤事故。超员更会让逃生和抢救变难，特别是发生交通事故、车辆自燃等意外情况时，客车超员给乘客逃生、抢救伤员带来极大困难。

对此，我市高速交警部门将持续开展公路交通秩序专项整治。严把站口关，紧盯“两客一危一货”和面包车等重点车辆，持续开展高速公路重点交通违法行为整治，及时消除安全隐患。集中开展周末夜查专项行动，查处酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员载客、违规运营、违法停车等夏季夜间多发严重交通违法行为，提高夜间管控力度。开展区域联合整治，对重点道路、重点车辆、重点违法和突出隐患实施联动、联防、联控、联治，形成严查严管态势，进一步净化道路通行环境，保障出行平安。



“个儿”太高，卡了

昨日下午3时20分，楚王城涵洞东向西方向发生拥堵。涵洞中间一辆双层客车因车身过高难以通过涵洞，卡在涵洞中间进退不得，导致道路发生拥堵。经交警现场指挥，道路拥堵现象得以缓解。最终，客车通过降低胎压的方式减高，驶离涵洞。

本报记者 李亚云 摄